
  

    2 شناسي زيست

 كدام موارد صحيح است؟ -1

ثانويـه باعـث   (اووسيت)  و مام ياخته(اسپرم) ثانويه قراردارند پس از تماس غشاي زامه (اووسيت) شفاف مام ياخته   هايي كه در زير لايه ريزكيسهالف) 
 شود.  ايجاد جدار لقاحي مي

 ي تخم است. آورد كه كاملا اندازه وجود مي اي را به شود و توده آغاز مي تخم (ميتوز) ح، تقسيمات رشتمانيساعت پس از لقا36ب) 

 ج) جفت از يك بخش مادري و يك بخش جنيني تشكيل شده است.

 هاي متفاوتي را دارند. هستند كه توانايي تبديل شدن به ياخته  هايي تخصصي هاي بنيادي ياخته ختهد) يا

 ب و د) 4  الف و د )3  الف و ج )2  ب الف و )1

 گزينه دو عبارت به طور صحيحي باهم ارتباط دارند؟  در كدام - 2

 چهارم بارداري  در هفته ـآغاز ضربان قلب  )2  رساندن خون از جفت به جنين ـبند ناف   سرخرگ )1

 ونآمني ـ HCGهورمون  )4  (اووسيت ثانويه) ي ثانويه دو مام ياخته ـسان  دوقلوي هم )3

 كدام گزينه درست است؟ - 3

 باشد. مي(ديپلوئيد) در تمام انواع توليد مثل جنسي موجود متولد شده دولاد  )1

 شود. لقاح در بدن جانور ماده انجام نميلزوماً  ،در تمام جانوران داراي لقاح داخلي )2

 اران باشد.ذگ تواند كمتر از تخم غذايي مي   ميزان اندوخته  شود ين ايجاد ميجن فقط درمواردي كه ارتباط خوني بين مادر و )3

 گذار رحم پيشرفته وجود دارد. تمام پستانداران غيرتخمدر  )4

 هستند.  ....................ها  و تمامي خزه ....................دار  تمام گياهان دانه - 4

 بدون آوند ـ آوند دار هستند )2    بدون گل ـ باشند گل دار مي )1

 بدون دانه ـ باشد شامل بازدانگان و سرخس مي )4  بدون دانه ـ باشند اي و بازدانگان مي ان تك لپهشامل گياه )3

 . پياز .................... زمين ساقه .................... - 5

 آن متصل است.  هاي خوراكي به ساقه كند و برگ يبه شكل عمودي درون خاك رشد م ـ همانند )1

 آن جوانه انتهايي و جانبي دارد.  كند و و ساقه ي روي خاك رشد نميبه طور افق ـ برخلاف )2

 شود. گياه مي شود كه هركدام يك كند و از هر پياز تعدادي پيازكوچك تشكيل مي در زيرخاك رشد مي ـ همانند )3

 يد.آ ميكي درتورم شده و به شكل پيازخوراغذايي در آن م  زيرزميني است كه به علت ذخيره ماده  ساقه ـ برخلاف )4

 . ....................درون بساك (ميوز) حاصل از كاستمان   هر ياخته - 6

 شود. مي(ميتوز) درون تخمدان وارد رشتمان (ميوز) حاصل از كاستمان   همانند هر ياخته )1

 باشد. مي(هاپلوئيد) درون تخمدان تك لاد (ميوز) اصل از كاستمان ح  همانند هر ياخته )2

 شود. رويشي مي  يماتي داراي دو ياختهتقس پس از )3

 دهد. روياني تشكيل مي  در ديواره ساختاري به نام كيسه پس از تغييراتي )4

 . ....................شود  هايي كه داراي علايمي هستند كه فقط در نور فرابنفش ديده مي گل - 7

 .كنند فراوان را گرده افشاني ميبا قند هاي داراي شهد  شود كه گل هايي گرده افشاني مي توسط گرده افشان )1

 .بوهاي قوي و شهد فراوان هستند هاي درخشان، هايي هستند كه فاقد رنگ گل )2

 .شود هاي درخت بلوط انجام مي ها همانند گل گرده افشاني آن )3

 .هاي كوچك هستند شود و داراي تعداد فراواني گل ها گرده افشاني مي توسط خفاش )4

 . ....................مادگي  است؟ چندمورد صحيح - 8

 .گياهان وجود دارد  در همهب)     .باشد ها شامل چندين برچه مي الف) در تمامي گل

 .در گياه است  محل تشكيل تخمك د)        .باشد ميو تخمدان ج) شامل خامه و كلاله 

 چهار مورد )4    سه مورد )3  دو مورد )2  مورد  يك )1

 است؟ نادرست چند مورد - 9

 شود. ها موفق به انجام لقاح مي كنند اما فقط يكي از آن ثانويه حركت مي(اوويست) ي  ياخته رحم به سمت مام  در لوله(اسپرم) ها زامه  ميليونالف) 

 شود. آن لايه مي باعث هضم شدن(آكروزوم) تن  هاي تارك هاي انبانكي آنزيم مانده از ياخته باقي  با لايه(اسپرم) م تماس يافتن غشاي زامه ب) هنگا

 شود. ثانويه مي (اوويست) وارد مام ياخته(اسپرم) زامه   پس از تشكيل جدار لقاحي،هستهج) 

 آيد. ميتوخالي در  پس از رسيدن به رحم به شكل كره پر سلول است و  مورولا در ابتدا تودهد) 

 چهار مورد )4    سه مورد )3  دو مورد )2  يك مورد )1

 . ....................توسين  هورمون اكسي -10

 كند ريز غدد شيري را نيز تحريك مي هاي برون ياختهعلاوه بر تاثير در زايمان،  )1

 توان به شكل مصنوعي به مادر تزريق كرد را مي )2

 شود رحم مي  ي زايماني در حين باز شدن دهانهها باعث كاهش درد )3

 كند كاهش پيدا ميبا افزايش انقباضات از طريق بازخورد منفي ترشح آن  )4



 ».....................(كوريون) زه شامه  ....................(آمنيون) كيسه   زه«: مي توان گفت - 11

  ي جنين قرار دارد. هاي زاينده در اطراف لايه ـهمانند ) 1

 شود. با فشار سرجنين در طي زايمان پاره مي ـبرخلاف ) 2

 شود. مي باعث مثبت شدن تست بارداري ـبرخلاف ) 3

 در تشكيل هر دو قسمت مادري و جنيني بند ناف شركت دارد. ـبرخلاف ) 4

 است؟ نادرستكدام جمله  -12

 اوليه است. تخم  كند كه كاملا اندازه نام مورولا ايجاد مي اي پر ياخته به كند و توده را شروع مي(ميتوزي) تقسيمات رشتماني  تخم  ساعت پس از لقاح ياخته 36حدود  )1

 .احتمال  بروز لقاح نقش دارد يشدر افزادماي محيط  ر دوزيستان،د) 2

 شود. جنين حداقل براي چند روز از تخمك تامين مي  داخلي دارند موادغذايي مورد نياز حكه لقا جانوراني  همه در) 3

 باشد. گذاري و هم قادر به بكرزايي مي زنبور ملكه هم قادر به تخم )4

 . ....................ال ريزش است رحم درح  زماني كه ديواره -13

 باشد. تخمداني جسم زرد درحال تحليل رفتن مي  درون چرخه )1

 دهد. را افزايش مي FSHو  LHبخش پيشين هيپوفيز ترشح   هورمون آزادكننده )2

 ود.ش جنسي مي  چرخهاز تخمدان و شروع  LHو  FSHافزايش استروژن از طريق بازخورد مثبت باعث ازاد شدن  )3

 فعاليت ترشحي آن درحال افزايش است. )4

 چند مورد صحيح است؟ -14

 شود. از طريق ترشحات يك غده در قسمت تحتاني مثانه تامين مي(اسپرم) ها  الف) فروكتوز لازم براي فعاليت و حركت زامه

 كنند. ايجاد مي(زام ياختك) پرماتيد دو ،دو اس(ميوز) ها با انجام كاستمان  هاي حاصل از تقسيم اسپرماتوگوني ب) هركدام از ياخته

 باشد. هاي سرتولي مي ياخته  عهده زايي به ل زامهمراح  همه هاي اسپرم ساز در نه در لولههاي بيگا ج) فاگوسيت كردن باكتري

 كنند. را ترشح مي شود كه تستوسترون هايي مي باعث تحريك ياخته Lhد) درمردان 

 چهار مورد )4    مورد  سه )3  دو مورد )2  مورد يك )1

 »....................يك (ميوز) درپايان كاستمان « كند؟ درستي تكميل مي را به مقابلچند مورد عبارت  - 15

 شود ، چهار سلول تك لاد ايجاد مي)2ميوز ( برخلاف كاستمان دوالف) 

 مضاعف هستند(كروموزوم)  تن داراي فانها  ياخته) 2(ميوز همانند كاستمان دو ب) 

 متصل هستند هم همتا بههاي)  (كروموزومهاي  تن خواهري از هم جدا شدند اما فام(كروماتيدهاي) هاي  كفامين) 2(ميوز ند كاستمان دو همان ج)

 ي انجام شودطور نامساوتقسيم سيتوپلاسم ممكن است به. )2(ميوز همانند كاستمان دو د) 

 چهارمورد )4  سه مورد )3  دو مورد )2  مورد يك )1

  مول، كدام عبارت در ارتباط با يك خانم باردار صحيح است؟طور مع به -16

  آيد. لاستوسيست، جفت به وجود ميبهاي بنيادي  ) در طي تمايز ياخته1

  شود. ضربان قلب آغاز ميزمان با شروع تمايز جفت،  ) هم2

  شود. ت، زوائد انگشتي شكل تشكيل ميسلاستوسيبهاي لايه خارجي  ح آنزيم) با شروع ترش3

  گردد. مثبت مي HCGت در حفرات ديواره رحم، نتيجه تست سنجش سلاستوسيبشروع جايگزيني  ) با4

  كدام عبارت، درباره ياخته بزرگتر دانه گرده رسيده گياه كدو، درست است؟ -17

 كند. ايجاد مي يافته يزتما يوارهدو لاد با د) چهار ياخته 1

  سازد. ) با انجام تقسيمات متوالي، لوله گرده را مي2

  آورد. ساختاري حاوي سه هسته تك لاد (هاپلوئيد) را به وجود مي) 3

  دهد. ) در درون لوله گرده، يك تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي4

انـد، از   آيند و در رشد و نمو جنين فاقد نقـش  زايي و با تقسيم نامساوي سيتوپلاسم به وجود مي هايي كه در مراحل تخمك در انسان، همه ياخته - 18
  به يكديگر شباهت دارند. ....................با يكديگر تفاوت و از نظر  ....................نظر 

  ها هاي فامينك تن هاي هسته ـ تعداد هسته تن (كروموزوم) ) تعداد فام2   هاي همتا تن (كروموزوم) ي هسته ـ داشتن فام(DNA)) مقدار دناي1

  ) محل به وجود آمدن ـ تعداد سانترومرها4  هاي هسته تعداد فامينك (كروماتيد)) عدد كروموزومي ـ 3

  است؟ نادرستچسبد،  كدام عبارت، درباره نوعي پرده جنيني كه به ديواره رحم مادر مي -19

  ) در اختلاط خون مادر و جنين نقش موثري دارد.2  گيرد. ) تحت تاثير نوعي پيك دور برد قرار مي1

 لاستوسيست به وجود آمده است.بهاي  ) به دنبال تغيير و تمايز از ياخته4  بند ناف نقش دارد. در تشكيل جفت و) 3

 

 

 

 

 

  



  هاي كامل دارد، چند مورد درست بيان شده است؟ دانه كه گل با توجه به مراحل تكثير جنسي در يك گياه نهان - 20

  مانند. ميلاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل به يكديگر متصل باقي  هاي تك الف) همه ياخته

  .دگردن نظر ديواره دستخوش تغيير ميهاي تك لاد (هاپلوئيدي)، پس از تشكيل از  ياخته همهب) 

  دهند. لاد (هاپلوئيدي)، در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي هاي تك ج) بعضي ياخته

  شوند. ي احاطه مي لاد (ديپلوئيد)هاي دو لاد (هاپلوئيدي)،در زمان تشكيل، توسط ياخته د) بعضي ياخته هاي تك

  صفر مورد) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  ، كدام جمله صحيح است؟(تتراد) يفام تن يهتا راچهدر مورد  -21

  كه چهار سانترومر دارد.(كروموزوم) تن فام) يك 1

  شوند. هاي دوك متصل مي ساختار دو فامينكي (كروماتيدي) كه از ناحيه سانترومر به رشته) 2

  ي كه از طول مجاور و متصل هستند.فامينكهمتا و دو (كروموزوم)  تن فام) دو جفت 3

  .هستند اعف كه از طول مجاور و متصل به سانترومرساخت و مض هم(كروموزوم)  تن فام) يك جفت 4

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 22

  »الم و بالغ بيشتر از سايرين است.در انسان س ....................(كروماتيد)  فامينكتعداد «

 (اسپرماتوسيت اوليه)ياخته اوليه   ) زامG1    2) زامه در مرحله1

   ياختك (اسپرماتيد)  امهز) II 4 كاستمان) زام ياخته ثانويه در مرحله پروفاز 3

  . .................... (انبانك) ساله، هر فوليكول 27در يك زن سالم و بالغ و  - 23

  شود. تبديل مي سفيد) در تخمدان در نهايت به جسم 1

  كند. تحريك شده و رشد خود را آغاز مي LH) در تخمدان با 2

  قرار دارد. )وزتمي(رشتمان ) نابالغ دوران جنيني در يكي از مراحل تقسيم 3

  .(ديپلوئيد) باشند تواند تك لاد (هاپلوئيد) يا دولاد هايي است كه مي سلولدر تخمدان شامل ) 4

  شود. آن تأمين مي ....................و بيشترين انرژي لازم براي حركت اسپرم در  ....................هاي لازم براي نفوذ اسپرم به تخمك در  آنزيم - 24

  ) تنه ـ دم4  ) تنه ـ تنه3  ) سر ـ دم2  ) سر ـ تنه1

  است؟ نادرست ييدر مورد بكرزاكدام عبارت،  - 25

  كند. خود يك نسخه ساخته، سپس شروع به تقسيم ميهاي)  تن (فامهاي  ار، براي به وجود آمدن مار ماده، تخمك از كروموزوم) در م1

  كند.  وجود آمدن زنبور ماده، تخمك شروع به تقسيم شدن مي براي) در زنبور عسل، 2

  .دموجود تك لاد (هاپلوئيد) به وجود آور تواند بكرزايي قطعا نمي) در مار، 3

  كند. ) در زنبور عسل، براي به وجود آمدن زنبور نر تخمك شروع به تقسيم شدن مي4


